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Толерантність – це перш за все повага до самого себе, ознака духовного 

розвитку. Багато людей залежні від думки оточуючих, живуть по правилам які 

нав’язує суспільство, завжди прислухаються до порад та не мають власної 

думки. Не можна стверджувати що це погано, проте думки у кожного різни. 

Для когось наприклад, буде нормальним закликати до бунту, а для інших, 

нормальним є дотримання усіх правил поведінки. Усі ми різні, у нас не 

співпадають  культури, ідеї, думки, погляди на життя, тому для того щоб 

суспільство продовжувало розвиватися потрібно шукати спільну мову. Людина 

повинна розуміти, що  гармонія полягає у різноманітті та індивідуальності. У 

Декларації Принципів Толерантності поняття «толерантність» трактується як - 

терпимість по відношенню до інших культур, звичаїв та релігій [1].  

Поряд з економічними, політичними та екологічними проблемами існує 

низка проблем духовного порядку. Духовні проблеми пов’язані з етикою 

спілкування та поведінки, моральними смисловими орієнтирами. Зовнішні та 

внутрішні конфлікти стали постійним негативом в житті людей це впливає  на 

духовне життя окремої людини та на  суспільство в цілому. Толерантність - це 

чеснота, яка сприяє заміні культури війни культурою миру [2].  

Формувати толерантність у людей з ранніх років життя допомагає освіта.  

Освітню стратегію та освітню політику потрібно формувати з урахуванням 

принців толерантності. Існує навіть взаємодія між поняттям «толерантність» та 

гуманізація освітньої системи. Визнання прав і свобод людини є ключовим 

моментом у сучасних освітніх концепціях.  

Емпатія - це духовне єднання особистостей, здатність уявити себе на 

місці іншої людини. Насправді така емоційна особливість відіграє значущу 



роль при спілкуванні. Емпатія робить людину більш творчою, відкритою, 

спонукає її йти на компроміси, приймати позицію свого партнера та визнавати 

не тільки свої права, а також  права іншої людини.  

Сформована в людині толерантність, робить її етично грамотною, 

дозволяє їй швидко знаходити спільну мову з іншими людьми. Виховати у собі 

толерантність можливо за допомогою діалогу з самим собою. Без толерантності 

не може бути мирного життя, а без миру неможливий соціальний розвиток 

суспільства [2]. Толерантність повинна виступати активною моральною 

позицією, яка не породжує слабкість характеру, вона  розвиває нові ціннісні 

орієнтири особистості, кожен повинен почати с себе.   

Вагомою є роль студентської молоді, яка через неформальні заходи та 

громадську діяльність. може поширювати знання та практичний досвід 

взаємодії між учасниками освітнього процесу на засадах толерантності, 

терпимості та емпатії.  
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Abstract: Being a tolerant person means not being indifferent to the feelings of others, the ability to 
have rights and freedoms without violating the rights and freedoms of other people. 
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